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1. Do elementoéw przyrody ozywionej nie nalezy:

[ ]A)grzyb [ ] B) bakteria [ ] c)zwir [ ] D) sikorka
2. Miedzynarodowy skrét W oznacza kierunek:
|:| A) pétnocny |:| B) potudniowy |:| C) wschodni |:| D) zachodni

3. Sugerujac sie kierunkami geograficznymi na ponizszej ilustracji, mozna stwierdzic, ze:

S N

|:| A) znajdujemy sie po potudniowej stronie drzewa |:| B) stoimy po wschodniej stronie drzewa

|:| C) stoimy po zachodniej stronie drzewa |:| D) po przeciwnej stronie drzewa jest wschéd
4. Barwng plama na mapie przedstawi¢ mozna:
|:| A) droge wojewddzkag |:| B) urzad pocztowy |:| C)las |:| D) rzeke

5. Po wschodzie Stonca:
|:| A) cienie przedmiotéw i ludzi sg najkrétsze w ciggu dnia
|:| B) Stonce znajduje sie najwyzej nad widnokregiem w ciggu dnia
|:| C) temperatura powietrza jest wyzsza niz podczas zachodu Stohca
|:| D) cienie przedmiotéw i ludzi rzucane sg w kierunku zachodnim

6. Wartos¢ cisnienia atmosferycznego podaje sie w:

|:| A) milimetrach |:| B) kilometrach na godzine
|:| C) hektopaskalach |:| D) procentach
7. Wiatr:
|:| A) nie ma zwiagzku z réznicg ci$nienia |:| B) swojg nazwe bierze od kierunku, w ktérym wieje
|:| C) mierzony moze by¢ tylko w metrach na sekunde |:| D) nazywany jest od kierunku, z ktérego wieje
8. Ktorego ze sktadnikéw pogody dotyczy okreslenie ,,przymrozki”?
|:| A) osady atmosferyczne |:| B) wiatr
|:| C) opady atmosferyczne |:| D) temperatura powietrza
9. Wiosna:
|:| A) nie wystepujg przymrozki |:| B) charakterystyczne i czeste sg burze
|:| C) mogg wystepowac podtopienia |:| D) z dnia na dzien robi sie coraz chtodnie;j
10. Na ilustracji przedstawiono: A
|:| A) obiekty widoczne gotym okiem |:| B) organizm wielokomoérkowy O
|:| C) wirus |:| D) organizmy zywe :
11. Tkanka: ) i
|:| A) u cztowieka wystepuje tylko miesniowa |:| B) zbudowana jest z komorek réznego typu
|:| C) stworzona jest z komérek petnigcych te same funkcje |:| D) tworzy komérki
12. Wybierz punkt, w ktérym prawidtowo przedstawiono kolejnosé¢ hierarchicznej budowy organizméw.
|:| A) tkanka - komérka - narzad - organizm D B) komodrka - narzad - tkanka - organizm
|:| C) komorka - tkanka - narzad - organizm |:| D) narzad - komodrka - tkanka - organizm
13. Rozmnazanie sie to:
|:| A) pobieranie pokarmu |:| B) usuwanie szkodliwych substanc;ji
|:| C) zwiekszanie rozmiaréw ciata |:| D) wydawanie na swiat potomstwa
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14. Usuwanie substancji szkodliwych to:

|:| A) odzywianie sie D B) wzrost D C) rozwdj D D) wydalanie
15. Obiekt przedstawiony na ilustraciji:

|:| A) to organizm jednokomorkowy |:| B) jest organizmem samozywnym

|:| C) nie przeprowadza fotosyntezy |:| D) wytwarza dwutlenek wegla
16. Podczas fotosyntezy:

|:| A) niezbedne jest Swiatto D B) roslina produkuje wode

|:| C) produkowany jest chlorofil |:| D) roslina pobiera z otoczenia tlen

17. Roslinozercy:

|:| A) to np. sowy |:| B) moga zjada¢ kore drzew
|:| C) nie zalicza sie do nich ptakéw |:| D) nalezg do padlinozercow
18. Zaznacz zdanie, ktore zawiera bledng informacje.
|:| A) Gile nalezg do roslinozercow. |:| B) Padlinozercy zjadajg m.in. padte zwierzeta.
|:| C) Wsrdd organizméw cudzozywnych sg tylko zwierzeta. |:| D) Dziki to zwierzeta wszystkozerne.

19. Organizm przedstawiony na ilustraciji:

|:| A) jest samozywny |:| B) zywi sie szczgtkami glebowymi
|:| C) wptywa niekorzystnie na strukture gleby D D) nalezy do padlinozercow
20. Pasozyty:
|:| A) same sobie produkujg pokarm |:| B) nazywane sg zywicielami
|:| C) mogg zy¢ tylko wewnatrz innych organizméw |:| D) majg swoich przedstawicieli wérdd roslin

21. Do wszystkozercow nie nalezy:

[ ] A)tos [ ] B)borsuk [ ] c) niedzwiedz [ ]D)lis
22. Do cech typowych dla drapieznikéw nie nalezy/nie naleza:
|:| A) wyostrzony stuch |:| B) zwinnos¢ |:| C) ostre pazury |:| D) ptaskie zeby

23. Do konsumentow roslinozernych nie nalezy:

|:| A) winniczek |:| B) sarna |:| C) zajac |:| D) zaba
24, Organizm przedstawiony na ilustracji w tancuchu pokarmowym bytby:

|:| A) konsumentem | rzedu |:| B) producentem

|:| C) konsumentem roslinozernym |:| D) konsumentem miesozernym

25. Destruenci:
|:| A) to wytgcznie grzyby |:| B) wywotujg szkody w Srodowisku )
|:| C) nie nalezg do konsumentow |:| D) powodujg czesciowy lub catkowity rozklad szczgtkéw organizmow

26. Czesciowy rozklad szczatkéw przez destruentéw prowadzi do powstania:

[ ] A) bakterii [ ] B) préchnicy [ ] C) grzybni [ ] D) soli mineralnych
27. Do pasozytow nie nalezy:

|:| A) muchomor |:| B) wesz |:| C) kleszcz |:| D) tasiemiec
28. Zwierze przedstawione na ilustracji nalezy do: 2

|:| A) destruentow |:| B) roslinozercow

|:| C) pasozytéw |:| D) padlinozercow
29. Proces wytwarzania pokarmu z dwutlenku wegla i wody, przy udziale swiatta to: i e

|:| A) chlorofil |:| B) fotosynteza |:| C) cudzozywnos$c¢ |:| D) asymilacja

30. Ktéry z elementéw nie jest niezbedny do przeprowadzenia procesu fotosyntezy?
[ ]A)woda [ ]B)dwutlenek wegla [ ] C) $wiatto [ ] D)tlen
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